

IMF 預期菲律賓今年經濟成長為亞洲最高

資料蒐集：台北駐菲律賓經濟文化代表處經濟組

根據國際貨幣基金(IMF)在本(4)月 11 日公布之世界經濟展望(WEO)報告，雖然全球經濟下滑，但仍調升其對菲律賓今(2023)年經濟成長預期從今年 1 月之 5%上升至 6%。此為 IMF 對亞洲開發中國家經濟成長預期最高的國家，超過印度(5.9%)、中國(5.2%)、越南(5.8%)、印尼(5%)、馬來西亞(4.5%)及泰國(3.4%)。並預期亞洲開發中國家今年平均成長 5.3%，明年則為 5.1%。

今年 6%成長預期雖低於菲國去(2022)年 7.6%之表現，但仍達到政府設定之 6-7%成長之低標。惟 IMF 也同時調降對菲律賓明年經濟成長表現，從原先預期之 6%降為 5.8%，低於政府明年成長目標範圍之 6.5-8%。

IMF 也指出，通膨情況超過預期，雖然菲國今年 3 月通膨指數已較 2 月之 8.6%為低，來到 7.6%，但核心通膨(不包括能源及食物)卻達到 22 年新高之 8%，較上月 7.8%更高。從去年 5 月起，菲國央行已調升 425 個基準點，將基本利率升至 16 年來新高的 6.25%。IMF 預期菲國今年通膨將達 6.3%，明年減緩至 3.2%。此預期較央行預期今年全年平均達 6%及明年 2.9%為高。